



ПРОФЕССОР
Алексей Васильевич
ФАВОРСКИЙ.

Памяти проф. Алексея Васильевича Фаворского.

17 февраля, в 11 час. веч., после тяжелой двухнедельной болезни скончался профессор нервных болезней Казанского университета и Института для усовершенствования врачей А. В. Фаворский. Родился А. В. в семье мелкого служащего на рыбных промыслах в г. Астрахани в 1873 г. Семья отца А. В. была велика (17 чел. детей) и безденежна. Только страстная жажда знания и случайная материальная поддержка хозяина промыслов дали возможность А. В. поступить в гимназию и окончить ее.

В 1896 году А. В. окончил Казанский университет и поступил сверхштатным ординатором в нервную клинику проф. Даркшевича. Несмотря на тяжелое материальное положение, уже в 1900 г. он защищает диссертацию «О патолого-анatomическом изменении спинного мозга при его сдавлении».

1 июля 1903 г., наконец, А. В. получает первую штатную должность, а 1 ноября командируется за границу, где он в течение двух лет занимается по патологической гистологии нервной системы у Schmausa, O. Vogt'a, Brodmann'a, Bielschowskого (работа А. В. о tabes'e), Alzheimer'a и слушает клинические лекции Oppenheim'a, Mendel'я, Ziehen'a, Raymond'a, Dejerine'a, P. Marie. Кроме того он занимается по бактериологии в Институте Pasteur'a в Париже, где написал работу о ботулизме. При такой подготовке и упорном труде, свойственном с детства А. В., из него выработался клиницист, отличавшийся точностью клинического исследования, высокой способностью патолого-анатомической проверки и контроля своей клинической работы.

С 1907 г. А. В. получает звание приват-доцента, а с 18 июня 1918 г. после ухода проф. Даркшевича избирается профессором, продолжая свои научные работы. Всего А. В. напечатано около 30 научных трудов.

В своей преподавательской работе А. В. был исключительно талантливым педагогом, всегда стремившимся втянуть своих сотрудников и студентов в активную работу. Большая трудоспособность и настойчивость А. В. отличали его и здесь. Несмотря на то, что еще с 1923 года у А. В. была парализована левая половина тела, он все время упорно продолжал работать, никогда не жалуясь на свою болезнь, умев даже от многих скрывать ее. Не чужд был А. В. и общественной работы: в свое время он принимал широкое участие в организации Высших Женских Курсов в Казани, был членом правления Об-ва врачей, оставаясь втечение 10 лет секретарем О-ва, в 1927 г. был деканом медфака.

Только два года тому назад тепло было отпраздновано XXX летие научно-врачебной деятельности А. В. И теперь его нет!

Образ А. В.—талантливого невропатолога, прекрасного педагога, доброго товарища надолго останется в памяти сослуживцев и студентов.

Проф. Т. Юдин.